

ΕΚΘΕΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ: ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ****ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΜΟΥΓΙΟΣ****ΘΕΣΗ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ: ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ****ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2131364436****E-MAIL: TH.MOUGIOS@GMAIL.COM****ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ:**

Ρυθμίσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, διατάξεις για την ψηφιακή διακυβέρνηση και άλλα επείγοντα ζητήματα

Η κύρια αξιολογούμενη ρύθμιση αναφέρεται στη διασφάλιση της κυβερνησιμότητας των δήμων και παράλληλα, με το παρόν σχέδιο νόμου εισάγονται θεσμικές εγγυήσεις και ρυθμίσεις με στόχο την διασφάλιση της απρόσκοπτης άσκησης των αρμοδιοτήτων της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Αναφέρατε αναλυτικά τους κοινωνικούς εταίρους και εν γένει τα ενδιαφερόμενα μέρη που κλήθηκαν να λάβουν μέρος στην διαβούλευση για την προτεινόμενη ρύθμιση.

Λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του σχεδίου νόμου, δεν εκλήθησαν κοινωνικοί εταίροι για να λάβουν μέρος στη διαβούλευση. Ωστόσο, προτάσεις κατέθεσαν η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος και η Ένωση Περιφερειών.

Περιγράψτε αναλυτικά τον τόπο, τον χρόνο και τη διάρκεια της διαβούλευσης, τους συμμετέχοντες σε αυτήν, και τη διαδικασία διαβούλευσης που επελέγη

Το σχέδιο νόμου τέθηκε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση μέσω του διαδικτυακού τόπου <http://www.opengov.gr>. Η δημόσια διαβούλευση διήρκεσε από 30/7/2019 έως την 02/8/2019. Στο διάστημα αυτό πολίτες και φορείς κατέθεσαν τις απόψεις τους μέσω της ειδικής φόρμας του εν λόγω ιστότοπου.

Αποτελέσματα διαβούλευσης

Από μελέτη του συνόλου των καταγεγραμμένων σχολίων (εξήντα οκτώ σχόλια) προκύπτει ότι η συντριπτική πλειοψηφία των σχολίων αφορά ειδικώς τις εισηγούμενες ρυθμίσεις ανά άρθρο, και μάλιστα με συγκεκριμένες προτάσεις, και

δεν περιλαμβάνει κατά κανόνα γενικές παρατηρήσεις. Το σύνολο των σχολίων σχετίζεται άμεσα με το υπό διαβούλευση ζήτημα, με συγκεκριμένες και συχνά τεκμηριωμένες προτάσεις, παρατηρείται δε σχεδόν πλήρης απουσία προσωπικών αντιπαραθέσεων.

Οι εισαγόμενες ρυθμίσεις προσέλκυσαν το ενδιαφέρον των πολιτών, όπως συνάγεται από τη συμμετοχή στη δημόσια διαβούλευση, και μάλιστα με τρόπο ο οποίος τους κινητοποίησε για ειδικό σχολιασμό των άρθρων. Συνάγεται δε το συμπέρασμα ότι οι πολίτες αναγνωρίζουν το πρόβλημα της διαφαινόμενης ακυβερνησίας που δημιούργησε το αποκαλούμενο ως «αναλογικό σύστημα κατανομής εδρών» του ν. 4555/2018 και αντιμετωπίζουν θετικά τη νομοθετική πρωτοβουλία του ΥΠΕΣ.

Αρκετοί από αυτούς ωστόσο (είκοσι έξι σχόλια), τίθενται κατά της τροποποίησης της διάταξης για την αποφασιστική αρμοδιότητα των προέδρων συμβουλίων κοινοτήτων, η οποία δόθηκε καθ' υπερβολήν από τον ν. 4555/2018. Οι σημαντικότερες επιφυλάξεις τους εστιάζονται στο ότι τα αιρετά αυτά όργανα εξελέγησαν απ' ευθείας από το εκλογικό σώμα και ως εκ τούτου δικαιούνται αποφασιστικής αρμοδιότητας. Οι προτάσεις αυτές δεν έγιναν δεκτές για τους λόγους που αναφέρονται στην αιτιολογική σκέψη της εν λόγω ρύθμισης.

Κατά τα λοιπά, επισημάνθηκε το μικρό διάστημα διαβούλευσης, το οποίο όμως δικαιολογείται πλήρως από τον επείγοντα χαρακτήρα του σχεδίου νόμου.

Κατά τη διαβούλευση εκφράστηκαν προτάσεις για θέματα που δεν θίγει το παρόν σχέδιο διατάξεων, τα θα αξιολογηθούν σε μελλοντική νομοθετική πρωτοβουλία.

Από τα υποβληθέντα σχόλια δεν χρειάστηκε να διαγραφεί κανένα από τους διαχειριστές της δημόσιας ηλεκτρονικής διαβούλευσης λόγω διατύπωσης σε γλώσσα και με τρόπο υβριστικό, χυδαίο ή ως περιέχοντα ή υποκινούντα μισαλλοδοξία και διακρίσεις που βασίζονται σε φύλο, ηλικία, σεξουαλικό προσανατολισμό, φυλετική ή εθνική καταγωγή ή θρησκευτικές πεποιθήσεις, καθώς και λόγω παραπομπής σε άλλους δικτυακούς τόπους για λόγους διαφήμισης, δημοσιότητας ή άλλους καταχρηστικούς σκοπούς.

Τα ως άνω στοιχεία καταδεικνύουν την ανάπτυξη μίας σοβαρής κουλτούρας διαβούλευσης στην κοινωνία πολιτών.